

## ТРЕТИЙ решающий

### ОПЕРЕЖАЯ СРОКИ

Год славного юбилея образования СССР коллектив строительного управления № 6 отметил ударной работой. Государственный план управления перевыполнен по всем важнейшим технико-экономическим показателям. За счет снижения плановой стоимости строительно-монтажных работ, экономии материалов сбережено 66 тысяч рублей государственных средств.

Успехи достигнуты благодаря самоотверженному труду рабочих и командиров производства, слаженной работе всех бригад и участков, совершенствованию бригадного хозрасчета. С еще большим энтузиазмом коллектив строителей намерен трудиться в третьем, решающем году пятилетки. Он поставил своей целью завершить годовой план к 25 декабря. Кроме промышленных и других объектов обязался построить и ввести в эксплуатацию пять многоквартирных благоустроенных жилых домов.

Несмотря на тяжелые погодные условия и многие другие трудности, строители продолжают работать ритмично. Январский план они выполнили на 102 процента. Фактическая производительность труда возросла против соответствующего периода прошлого года на 12 процентов.

Особенно слаженно и успешно идут дела на участках № 1 и 2, которыми руководят Р. Ф. Бич и Е. П. Гилев. Они соответственно выполнили план января на 113 и 184 процента.

Как всегда, большой вклад в общие достижения коллектива вносят передовые комплексные хозрасчетные бригады Н. И. Поливина, Н. М. Попова и другие. Они трудятся с большим опережением рабочего календаря. С начала пятилетки бригады товарищей Поливина и Попова выполнили по 35 месячных норм. В настоящее время они работают в счет декабря 1973 года.

### РАСТЕТ НАГРУЗКА

Умело используют горную технику и очистной фронт горняки одиннадцатого участка шахты «Алладинская», руководимые Е. А. Мясниковым. В прошлом месяце они выдали на гору 32 774 тонны угля из механизированной лавы, перевыполнив задание на 6774 тонны.

С еще большим энтузиазмом работают шахтеры передового участка в феврале. За 15 календарных дней они добыли 17 831 тонну топлива. Плюс превысил 3 500 тонн, среднесуточная добыча достигла 1 378 тонн. С начала года коллектив одиннадцатого участка добывал в счет досрочного выполнения пятилетки 10 305 тонн угля.

Хороший старт в текущем месяце также взяли и горняки участка № 12, возглавляемые А. В. Волошиним. Здесь теперь ежесуточно выдается из механизированной лавы в среднем по 1 240 тонн угля, что больше плана на 340 тонн.

# МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания  
40-й

№ 22  
(6384)

ВТОРНИК

20

ФЕВРАЛЯ

1973 года

Цена 2 коп.

Сегодня  
в номере:

- Трибуна рабочего.
- Десятый плenum ГК КПСС
- Ваше свободное время

На Южнокузбасском производственном комбинате хорошо известна бригада арматурщиц, которой руководит Валентина Ивановна Юрина. Сама Валентина Ивановна на комбинате пятнадцать лет, двенадцать из них работает в арматурном цехе. Богатый опыт, деловые качества организатора и руководителя рабочего коллектива позволили ей восемь лет назад по праву занять место бригадира.

Два года назад этой бригаде присвоено почетное звание коллектива коммунистического труда.

Сегодня на страницах нашей газеты выступает бригадир, член городского комитета КПСС ВАЛЕНТИНА ИВАНОВНА ЮРИНА. Ее волнуют вопросы повышения производительности и организации труда, повышения культуры производства, использования имеющихся резервов.

## Трибуна рабочего

## НАШИ ЗАБОТЫ

В начале разговора, чтобы представить бригаду, приведу некоторые данные. План второго года пятилетки наша бригада завершила на два месяца раньше срока, и вот совсем недавно пришло радостное сообщение: по итогам 1972 года нам присвоено звание лучшей бригады по министерству энергетики и электрификации. Мы понимаем, что это — высокое признание наших трудовых заслуг.

Мне, как бригадиру, часто задают один вопрос: что способствует нашим успехам? В общем на этот вопрос я уже ответила выше, теперь постараюсь раскрыть сказанное.

Когда в Кузбассе был объявлен смотр-конкурс за высокую культуру производства, мы с первых дней включились в него. Благодаря улучшению организации труда, сократились потери рабочего времени, увеличилась экономия металла, наладилась трудовая дисциплина. Но на достигнутом мы не остановились. Тем более, что известных партийных документов, таких, как Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об экономии и бережливости, о внедрении неиспользованных резервов в производство. Постановление ЦК КПСС о сокращении потерь рабочего времени и другие обязывали продолжать эту работу. В результате мы добились многое. Год назад нам было присвоено звание коллектива высокой культуры производства. Мы практически работаем

без потерь металла.

Уплотнение рабочего времени достигло также высокого коэффициента. Достаточно сказать, что нормы выработки каждая работница в бригаде выполняет на 130—140 процентов. Это стало возможным в результате продуманной организации и подготовки рабочего места. На первый взгляд, такие вещи, как удобнее разместить инструмент, с какой стороны поставить кондитер с металлом и другое — покажутся мелочами, однако именно это позволило отдельные операции сократить на 2—3 минуты. Это ли не резерв? Безусловно, одним из важнейших резервов было и оставление внедрение новой техники. Чего греха таить, есть еще коллектизы, где лишь под давлением руководства внедряется новая техника. У нас же инициатива идет от рабочих. Но внедрение техники — еще только половина дела. Нужно как можно быстрее освоить ее. Вот почему теоретическую подготовку важно начинать заранее. Хорошие плоды дает и экономическая учеба рабочих. Для того, чтобы понять производство, нужно не только уметь работать, но и знать, где мы теряем, а где выигрываем.

В работе каждого коллектива важна и такая сторона. Придет в бригаду новичок, и ходит в учениках год. Внимания на него никто не обращает. А ведь важно как можно быстрее научить его работать производительно. У нас в бригаде две молодые работницы. Нина Поранцева уже освоила

свою профессию. И что похвально, трудную работу арматурщицы совмещает с учебой в техникуме. После школы пришла на комбинат и Света Зарипова. Теперь она работает по первому разряду.

По перечислением этих положительных сторон я не хочу ограничиться. Скажу, что у нас еще не все гладко. Используются не все возможности, резервы. Взять, к примеру, доставку стали к месту работы. Сколько мы теряем времени! А почему? Да только потому, что работаем в одном цехе; а сталь готовят в другом. Инженерная недоработка технологической схемы содержит огромный неиспользованный резерв роста производительности труда.

Но коль мы заговорили о возможных резервах, не нужно забывать социалистическое соревнование. Мы всегда уделяли ему главное внимание. После выхода постановления о соревновании мы не просто взяли социалистические обязательства, как это было раньше, но и вызвали на соревнование бригаду арматурщиц, которой руководит тов. Каинашенко. Это позволит повысить действенность соревнования, а также развернуть соревнование между членами бригады.

Свой разговор мне хотелось бы закончить тем, что наш коллектив коммунистического труда в третьем решающем году пятилетки приложит все силы, чтобы досрочно выполнить государственное задание.

В. ЮРИНА



### К СВЕДЕНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ

22 февраля в 10 часов в ГК КПСС состоится семинар пропагандистов всех форм партийного и комсомольского просвещения.

ГК КПСС.

22 февраля в 10 часов в красном уголке ОРСа продовольственных товаров состоится семинар пропагандистов начальных экономических школ и школ коммунистического труда.

ГК ПРОФСОЮЗА  
УГОЛЬЩИКОВ

Фото А. Стужина и В. Кунова.  
Фотохроника ТАСС.



# ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## ВСТРЕЧА ПОКОЛЕНИЙ

Существует множество форм организации свободного времени молодежи. В последнее время большой популярностью стали пользоваться молодежные клубы, цель которых — коммунистическое воспитание через организацию досуга.

Создан и в нашем городе комсомольско-молодежный клуб «Горизонт» при городском комитете ВЛКСМ. Какой-то сугубо индивидуальной программы клуб придерживаться не будет. Он основан на комплексе интересов. А вот каждое заседание будет посвящено какой-то определенной теме.

Одно из них, например, было посвящено творчеству великого русского поэта Сергея Есенина. Сейчас разработан сценарий для вечера о Михаиле Светлове.

Но главное внимание будет уделено нашему городу, его прошлому, настоящему и будущему, его труженикам, его интересным людям. Так, на первое заседание были приглашены комсомольско-молодежная бригада Сазонова с ш. «Высокая», члены литературной группы при городской газете. Участники рассказывали о своей работе, поделились планами на будущее.



Наиболее интересно прошел последний вечер, организованный по методу «Огонька». Он был посвящен истории Осинниковского рудника. С 1771 года прослежена история бывшего улуса Тагдагал. Рассказ ведущих Г. Юрченко, Ю. Лазарева слушали с одинаковым вниманием и молодежь, и ветераны войны и труда, те, на чьих глазах, чьими руками делалась история города. Среди них — заместитель председателя горисполкома В. Г. Сидоренко, учитель школы № 1 П. П. Дейкун, В. П. Попова и многие другие.

Самым старшим представителем комсомольского племени на этом вечере был Павел Иванович Сидоров, бригадир первой комсомольско-молодежной бригады в городе, теперь начальник участка транспорта шахты «Капитальная». Ему и было предоставлено первое слово.

Комсомольцы и молодежь шахты хорошо понимали значение угла в металлургической промышленности. А в тридцатых годах наша шахта «Капитальная» только строилась. Комсомольцы работали без устали, не жалея ни сил, ни времени. Комитет комсомола был в то время боевым штабом: он принимал молодежь из деревни, устраивал и направлял на работу. Целыми днями комитета было многолюдно, не утихали споры, дискуссии. Мы активно включились в стахановское движение. Создавали новые комсомольско-молодежные бригады.

В 1938 году шахта была сдана в эксплуатацию. Первое время она выдавала на гора по 2500 тонн в год. С каждым годом ее мощность возрастала. К 1941 году она составила уже 980 тыс. тонн...

Грянула война. Началась мобилизация на фронт. Вместе с другими горожанами, закончив курсами медицинских сестер, ушла на фронт Раиса Алексеевна Ильченко. Будучи на передовой, многим она спасла жизнь. Много видела смертей. Раиса Алексеевна рассказала о гибели нашей земли, учительницы школы № 1 Ольги Наумовны Чернявиной, которая вместе с ранеными солдатами была заживо сожжена в блиндаже.

Отремели залпы орудий. В Осинники возвращались оставшиеся в живых солдаты. Вернулся и Павел Андреевич Алдохин. Он первый повел электровоз на шахте «Капитальная», несколько лет работал секретарем ГК ВЛКСМ. Павел Андреевич, ныне заместитель секретаря парткома шахты «Шушталейская», рассказал собравшимся о том, как молодые шахтеры города выходили на повышенную добычу в честь 25-летия ВЛКСМ.

В 50-х годах самой крупной комсомольской организацией города была организация шахты «Капитальная», где секретарем был Юрий Скрипченко.

В 50-х годах, — вспоминает Юрий Петрович, сотрудник комитета госбезопасности, развернулось движение за коммунистический труд. Комсомольцы нашей шахты включились в него. Комсомольско-молодежная бригада ламповщиц Татьяны Вокиной первой на шах-

те получила звание бригады коммунистического труда. Интересно жили наши комсомольцы. Мы и сейчас дружим, встречаемся.

С 1929 года живет в Осинниках М. И. Охин, выше второй секретарь ГК КПСС.

— На моих глазах рос город, — рассказывает Михаил Ильич. — Сейчас он насчитывает 22 промышленных предприятия. В ряду лучших находится предприятие коммунистического труда ЮК ГРЭС, которая вырабатывает самую дешевую электроэнергию в Союзе. Продукцию Южнокузбасского производственного комбината знают не только в нашей стране, но и за рубежом. В юбилейном году успешно, с особым подъемом поработали все предприятия города. Многие из них удостоены правительственных наград. Постоянно улучшаются жилищные условия горожан. Если в 1965 году благоустроенные жилье составляло 28 процентов от общего, то сейчас — 50 процентов. В текущем году будет сдан в эксплуатацию Дворец культуры в Малиновке, закончится строительство парка культуры и отдыха. Серьезные работы предстоят на реконструкции шахт, увеличит выпуск продукции швейная фабрика «Кузбасс». Большие изменения произойдут в нашем городе, которые потребуют много сил, знаний и от молодежи.

По заявкам всех почетных гостей — вокально-инструментальный ансамбль ДК «Шахтер» организовал концерт.

В творческой, интересной обстановке прошло очередное заседание «Горизонта».

Л. БОРИСОВА.

## Последняя колонка

### КАК ОТУЧАЛИСЬ ВРАТЬ КАЛЕНДАРИ

— Все врут календари, — уверяла старуха Хлестова, героиня грибоедовской комедии. И, надо сказать, не без основания.

Когда в Киевской Руси был принят юлианский календарь, летоисчисление начали вести от «создания мира». Однако начало года еще долгое время праздновали по языческому обычью — весной, первого марта. К концу XV века Новый год стали отмечать первого сентября.

Самый старый из русских календарей — на 1670 год — хранится в библиотеке Академии наук в Ленинграде. Называется он «Годовой роспись или месяцило». Календарь переведен с польского языка и содержит «изложение знамян» — астрологических предсказаний, написанных языком весьма туманным.

19 декабря 7208 лета от «создания мира» был объявлен указ Петра: «После 31 декабря наступит 1 января 1700 года эры от Рождества Христова, и этот день считать первым днем Нового года, и в знак величия друг друга поздравлять». Вот как описывает очевидец этот праздник: «...была троекратная пушечная стрельба и феерверки на Красной площади и знатных местах сделаны были ворота, наподобие триумфальных; также у многих знатных домов украшены были ворота ветвями от разных деревьев и иллюминациями...»

Спустя два года в Амстердаме был издан первый из русских, уже печатных, календарей. С 1709 года календари регулярно начали выходить в Москве. Одни из них напечатаны «под надзором Генерала-Лейтенанта Якова Вилиемовича Брюса», государственно-деятеля, солдата, ученого, воспитанного Пушкиным. Этот большой стенной календарь на шести листах, украшенных гравюрами, состоял из собственно календаря, таблиц, сообщавших фазы луны, долготу дня в Москве, предсказаний погоды — «Прогностикона» — и расписания церковных праздников.

В 1724 году только что основанной Академии наук была представлена монополия на выпуск календарей. Доходы от их продажи шли «на покупку спирта и камфоры для сохранения урожая и академических зверей от моля и на приращение кунсткамеры».

(Продолжение следует).

Редактор  
В. В. ТЫРЫШКИН.

### Спорт

#### НА ПЕРВЕНСТВО ГОРОДА

Состоялись очередные матчи первенства города по хоккею с мячом. В очередном туре встретились команды шахты «Капитальная» и «Алардинская». Боевая ничья. Счет 3:3.

Во втором матче хоккеисты

шахты «Кузбасская» победили спортсменов горного техникума со счетом 4:3. Они же стали лидерами в первенстве города по хоккею с мячом.

#### ХОЗЯЕВА ЛЬДА — МАЛЬЧИШКИ

На льду стадиона «Энергетик» в товарищеском матче встретились сборная юноши Калтана и СПИШ поселка Шуштапе. Со

счетом 8:3 победили калтанцы.

В Осинниках встретились юноши младшего возраста шуштапского спечутилицы и школы № 5. Со счетом 13:3 победили первые.

Хорошо сыграли в этом матче Валерий Конюхов, забросивший пять шайб, Владимир Балдин (четыре шайбы), Владимир Шуров (две шайбы).

В. ФЕДОРОВ.

### КИНО

#### КИНОТЕАТР «СМЕНА»

20—21 февраля «ЧЕЛОВЕК С ДРУГОЙ СТОРОНЫ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).

КЛУБ им. В. И. ЛЕНИНА

20 февраля «КОГДА ОСТАНОВИЛАСЬ МЕЛЬНИЦА» (3, 5, 7, 9).

#### КИНОТЕАТР «ИСКРА»

20—21 февраля «СХВАТКА» (4, 6, 8).

#### КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

20—21 февраля в большом зале «ФАНТОМАС» (9.30, 12.30, 3.30, 6.30, 9.30), в малом зале «ЧЕРНЫЕ АНГЕЛЫ» (11.10, 5, 9.30), для детей «ЛЕСНАЯ БАЛЛАДА» (3).

#### КИНОТЕАТР «МОЛОДЕЖНЫЙ»

20 февраля «ПРОЩАНИЕ С

ПЕТЕРБУРГОМ» (9.30, 11.10, 1, 3, 5, 7, 9).

21 февраля «ПРОЩАНИЕ С ПЕТЕРБУРГОМ» (11.10, 1, 5, 7, 9), киносборник № 17 (9.30, 3).

ПРОКОПЬЕВСКОЕ сельское профтехучилище № 2 производит набор учащихся в 1973 году по специальности тракторист с шестимесячным сроком обучения.

Об условиях приема справляться по адресам:

Кемеровская область, Прокопьевский район, пос. Школьный, СПТУ № 2, индекс 653804.

Кемеровская область, Новокузнецкий район, пос. Кузедово, филиал СПТУ № 2.

Срок приема заявлений — до 1 апреля.

#### ТОВАРИШИ ПОКУПАТЕЛИ!

В честь предстоящего Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота магазин № 33 ОРСа промтоваров 21—22 февраля проводит выставку-распродажу швейных изделий мужского ассортимента.

Газета выходит по вторникам /четвергам в субботам.  
Наш адрес: 652810 г. Осинники, Кемеровской обл., ул. Ленина, 116-а.

Телефоны: редактора — 27 38 зам. редактора отдела партизанства и ответсекретаря — 29.24. отдела промышленности и транспорта — 29.00. отдела культуры и писем — 29.45. бухгалтера — 30.68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Кемеровского управления издательств полиграфии и книжной торговли. Отпечатано — половина п. л. газеты «Правда». Тираж 19800 экз.

Заказ № 1098

К Вашим услугам в широком ассортименте — костюмы всех размеров и ростов, различных расцветок, мужские сорочки, брюки, куртки из ткани болонья, плащи.

Магазин расположен на ул. Ленина, в районе рынка. Часы работы: с 9 часов до 18 часов.